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Entre  
 

La société , , au capital social de ,dont le siège est  , représenté par , en sa qualité de , 
ci-après dénommée le "Client", 
Et 
La société , , au capital social de , dont le siège est , représenté par  , en sa qualité de  
ci-après dénommée le "Prestataire",
désignés ensemble “Parties” ou individuellement “Partie”.    
2. Définitions    
Chacun des termes ci-après s'entend au sens de la définition qui suit :
· « Anomalie » désigne, selon le cas :
· « Anomalie Bloquante » : anomalie répétitive et reproductible rendant impossible l’utilisation du Logiciel, telle que décrit à l’Annexe « Description du Logiciel » ; 
· « Anomalie Semi-Bloquante » : anomalie répétitive et reproductible empêchant l’exécution d’une fonctionnalité essentielle du Logiciel telle que définie à l’Annexe « Description du Logiciel » ; 
· « Anomalie Non-Bloquante » : anomalie répétitive et reproductible qui n’est ni une Anomalie Bloquante ni une Anomalie Semi-Bloquante, résultant d’une non-conformité mineure par rapport aux fonctionnalités du Logiciel, telles que décrites à l’Annexe « Description du Logiciel ».
· « Commande » : désigne la commande sous forme papier ou sous forme électronique, passée par le Client au Prestataire pour l’achat de Prestations.
· « Composant » désigne tous éléments composant le Logiciel, tels que son architecture, ses programmes, en code exécutable, code objet, code source, sa Documentation, sans que cette liste ne soit exhaustive.
· « Contrat de Licence » désigne le droit d’utilisation concédé par l’Editeur au Client suivant un contrat signé le   entre la société dénomination sociale de l'éditeur﻿ et la société dénomination sociale du client , figurant en Annexe « Description du Logiciel ». 
· « Documentation » désigne toute documentation, sous quelque forme que ce soit, afférente au Logiciel, notamment la documentation utilisateur et la documentation technique.
· « Environnement » désigne l’ensemble des éléments matériels, logiciels systèmes (notamment le logiciel d’exploitation), sur lesquels le Logiciel est exécuté ainsi qu’aux conditions dans lesquelles le Logiciel est exécuté, s’agissant par exemple des conditions relatives à l’infrastructure et aux réseaux télécoms, internet, électrique, etc. L’Environnement est décrit en Annexe « Prérequis » du présent Contrat. 
· « Logiciel » désigne le logiciel, en code objet, en code exécutable, et en code source, tel que décrit en Annexe « Description du Logiciel ». 
· « Nouvelle(s) Version(s) » désigne le Logiciel, augmenté d’évolutions fonctionnelles et techniques majeures. 
· « Patch logiciel » : désigne une portion de programme informatique ajoutée au Logiciel à des fins de correction d’une Anomalie. 
· « Prestations » désigne toutes tâches visant à la réalisation des prestations de maintenance, telles que définies à l’Annexe « Description des Prestations ».
· « Proposition » désigne la proposition du   formulée par le Prestataire, détaillant les conditions (notamment commerciales et financières) dans lesquelles le Prestataire s’engage à exécuter les Prestations, et figurant en annexe.
· « Registre » désigne le répertoire dans lequel le Client reporte et documente les Anomalies qu’il identifie, dans les conditions définies à l’Annexe « Description des Prestations ». 
· « Solutions de Contournement » désigne une solution temporaire apportée à une Anomalie ou plusieurs Anomalies Bloquante(s) ou Semi-Bloquante(s), dans l’attente d’une correction du Logiciel.
· « Site » désigne le site dont l’adresse est indiquée dans l’Annexe « Description des Prestations ».  
· « Utilisateur » désigne les personnes physiques subordonnées ou cocontractants (ex : consultants) du Client auxquelles ce dernier permet d’utiliser le Logiciel
3. Objet
Le présent Contrat a pour objet de définir les conditions dans lesquelles le Prestataire réalise les Prestations telles que prévues dans l’Annexe « Description des Prestations » aux fins d’assurer la maintenance du Logiciel, tel que défini en Annexe « Description du Logiciel ».
Tout service ne figurant pas expressément dans le périmètre des Prestations, telles que définies en Annexe « Description des Prestations » est exclu du présent Contrat et fera l’objet d’un devis supplémentaire de la part du Prestataire. 
A toutes fins utiles, il est rappelé que tout changement de Site requiert une modification du présent Contrat par voie d’avenant, et fait l’objet d’un devis supplémentaire de la part du Prestataire. 
4. Entrée en vigueur et durée    
Il est précisé que le non-renouvellement, l’expiration du terme ou la résiliation des Commandes de Prestations est sans effet sur la validité et la durée de la licence concédée sur le Logiciel.
5. Documentation contractuelle
La relation contractuelle entre le Client et le Prestataire est régie par les documents contractuels suivants, présentés par ordre hiérarchique de valeur juridique décroissante (ci-après le « Contrat ») :  
- le corps de texte du présent document, et ses avenants ;  
- ses Annexes ;
Annexe  :
En cas de contradiction entre une ou plusieurs stipulations figurant dans l'un quelconque des documents ci-dessus, le document de rang supérieur prévaudra. 
Le présent Contrat ne pourra être modifié que par voie d’avenant, dûment signé par les Parties. Le présent Contrat annule et remplace toutes propositions ou échanges antérieurs relatifs à l’objet du Contrat.
6. Obligations du Prestataire  
· Obligation d’exécuter les Prestations
Le Prestataire s’engage à mettre en œuvre les moyens nécessaires à la réalisation des Prestations conformément au présent Contrat et en particulier selon les niveaux de service définis à l’Annexe « Description des Prestations ».
· Obligation de collaboration
Le Prestataire s’engage à coopérer de manière active et régulière avec le Client.
Le Prestataire s’engage à informer le Client de toutes difficultés, susceptibles d’affecter le bon déroulement des Prestations. 
Le Prestataire s’engage à affecter à la réalisation des Prestations, des ressources humaines suffisantes et qualifiées, telles que définies dans la Proposition.
Le Prestataire s’engage à désigner un Chef de projet responsable de l’exécution des Prestations, dont les principales compétences sont précisées dans la Proposition.  
7. Obligations du Client
· Obligation de collaborer
Le Client s’engage à coopérer de manière active et régulière avec le Prestataire.
Le Client s’engage à désigner un interlocuteur unique et compétent pour assurer le suivi des Prestations.
Le Client s’engage à informer spontanément le Prestataire de toutes difficultés susceptibles d’affecter le bon déroulement des Prestations.
Le Client s’engage à exécuter toutes Mises à Jour du Logiciel, à la demande et selon les instructions du Prestataire.
Le Client s’engage à exécuter tous les Patchs logiciels ou Solutions de Contournement, à la demande et selon les instructions du Prestataire.
Le Client s’engage à reporter et documenter toutes Anomalies dans le Registre.
· Obligation de fournir les moyens au Prestataire d’exécuter ses Prestations    

Le Client s’engage à donner au Prestataire, tous les accès au Logiciel, nécessaires à la réalisation des Prestations, et ce dans les conditions définies à l’Annexe « Description des Prestations », pour toute la durée du Contrat, dès la signature des présentes. 
· Obligation de ne pas faire obstacle à la bonne exécution des Prestations  
Le Client veille au respect par lui-même et par d’éventuels tiers intervenant sur l’Environnement, des Prérequis définis à l’Annexe « Prérequis ».
Le Client s’interdit et interdit à d’éventuels tiers intervenant sur l’Environnement, d’effectuer toute opération de quelque nature que ce soit, susceptible d’avoir une incidence directe ou indirecte sur le Logiciel et son Environnement, tels que définis respectivement à l’Annexe « Description du Logiciel » et à l’Annexe « Prérequis », sous réserve d’avoir obtenu l’accord écrit et préalable du Prestataire. 
Le Client s’interdit et interdit à d’éventuels tiers intervenant sur l’Environnement notamment :
toute modification de l’Environnement, ou dans la configuration des éléments le composant, 
toute modification du Logiciel ou dans sa configuration.
Le Client s’engage à utiliser les éléments composant l’Environnement en conformité avec les instructions des constructeurs et/ou mainteneurs, telles que définies à l’Annexe « Prérequis ». 
Le Client s’engage à procéder aux opérations courantes d’entretien de l’Environnement, selon les instructions des constructeurs/mainteneurs, telles que définies à l’Annexe « Prérequis ». 
Le Client s’engage à utiliser le Logiciel conformément à sa destination, et en conformité avec le Contrat de Licence et la Documentation.  
· Obligation de sauvegarder ses données, fichiers, contenus
Le Client s’engage à assurer la sauvegarde des informations, données, fichiers dont il est propriétaire et contenus dans le Logiciel, dans les conditions indiquées à l’Annexe « Prérequis ».
· Obligation de payer le prix et respecter les lois/règlementations applicables
Le Client s’engage à payer le prix convenu des Prestations, dans les conditions définies à l’Annexe « Proposition du Prestataire ».  
Le Client s’engage à respecter les lois et réglementations applicables.  
Le Client garantit le respect par l’ensemble des Utilisateurs, des obligations énumérées dans le présent Article.
8. Propriété intellectuelle
· Information, données, fichiers, documents du Client
Le Client demeure propriétaire de ses données, informations, fichiers, documents, tels que mis à la disposition du Prestataire pour les besoins de la réalisation des Prestations.
Le Client demeure propriétaire de ses données, informations, fichiers, documents, contenus dans le Logiciel.
· Méthodes, savoir-faire, procédés du Prestataire
Aucun droit de quelque nature que ce soit n’est consenti au Client concernant les méthodes, savoir-faire, ou procédés techniques, du Prestataire. 
Le Prestataire demeure seul propriétaire de ses méthodes, savoir-faire, ou procédés techniques, utilisés dans le cadre de la réalisation des Prestations. 
    

9. Données personnelles 
Dans le cadre du présent Contrat, le Prestataire peut être amené à traiter des données à caractère personnel.   
Le Prestataire s’engage en conséquence à respecter les termes de l’Annexe « Accord sur le Traitement des données personnelles ».
10. Garanties
Le Prestataire garantit que les Prestations, telles que prévues et définies en Annexe « Description des Prestations » seront réalisées avec tout le soin raisonnablement possible.  
La présente garantie ne s’applique pas en cas de :
· manquement du Client à une ou plusieurs de ses obligations, telles que prévues à l’Article « Obligations du Client ».
· utilisation d’une version du Logiciel antérieure à la Nouvelle Version ;
· utilisation d'une version du Logiciel ne prenant pas en compte une Mise à Jour disponible;
· utilisation d’une version du Logiciel ne prenant pas en compte un Patch logiciel disponible ;
· fait imputable au Client ou à un tiers (par exemple : fait imputable à l’Hébergeur, l’Editeur, le tiers constructeur ou mainteneur de composant(s) de l’Environnement, au fournisseur d’électricité, au fournisseur internet, à tous tiers intervenant sur l’Environnement, etc.). 
11. Responsabilité
​
· Généralités
Chaque Partie demeure responsable des dommages directs et prévisibles subis par l’autre Partie, en raison de ses fautes, erreurs ou omissions. 
La responsabilité d’aucune des Parties ne peut pas être engagée sur le fondement d’un dommage indirect et/ou imprévisible, en lien avec le présent Contrat.
Les Parties conviennent que constituent des dommages indirects ou imprévisibles tous dommages financiers ou commerciaux résultant des événements suivants:    Evénements supplémentaires .
Aucune des Parties ne peut voir sa responsabilité recherchée ou condamnée sur le fondement d’un fait générateur résultant ou se rapportant au présent Contrat pour un montant supérieur à celui convenu par les Parties dans le présent Article.
La responsabilité de chaque Partie est limitée, toutes causes et tous sinistres confondus à un montant total équivalent à :  .
Les stipulations du présent Article repartissent le risque entre les Parties. 
Les Parties reconnaissent que les prix convenus et définis dans l’Article « Conditions Financières » reflètent cette répartition du risque et que la limitation de responsabilité qui en résulte n’est pas dérisoire.
Le présent Article n’a pas pour effet de limiter ou décharger le Client de ses obligations de paiement, telles que définies à l’Article « Conditions financières ».
Chaque Partie pourra s’exonérer de ses obligations en cas de force majeure tel que défini à l’Article « Force majeure », ou fait imprévisible et insurmontable d’un tiers au présent Contrat.
 A toutes fins utiles, il est précisé que la présente clause limitative de responsabilité ne s’applique pas en cas de décès ou dommage corporel, ni en cas de dol ou faute lourde.
· Responsabilité d’un tiers
A ce titre, il est rappelé que le Prestataire n’est pas responsable des conséquences sur le fonctionnement du Logiciel de dysfonctionnements, perturbations ou indisponibilité de l’Environnement.
· Responsabilité du Client
La responsabilité du Prestataire ne saurait être engagée en cas de dommage résultant d’un manquement du Client à ses obligations contractuelles, telles que définies à l’Article « Obligations du Client ».
Pendant l’exécution des Prestations, le Client demeure gardien des matériels composant l’Environnement, du Logiciel et des données, informations, fichiers, documents qu’il détient et qui sont contenus dans le Logiciel.
12. Résiliation 
En cas de manquement grave par l’une des Parties à ses obligations contractuelles, le Contrat pourra être résilié de plein droit par l’autre Partie  après l’envoi d’une lettre de mise en demeure adressé en recommandé avec avis de réception restée infructueuse.
La mise en demeure indique la ou les manquement(s) contractuel(s) constaté(s). 
Il est convenu entre les Parties que le retard de paiement supérieur à  à partir duquel le retard de paiement constitue un manquement grave du Client jours/mois , constitue un manquement grave du Client à ses obligations contractuelles.
Si le présent Contrat est résilié par le Prestataire, conformément au présent Article, alors le Client demeurera tenu au paiement des sommes dues au titre des Prestations réalisées antérieurement à la date de résiliation.
13. Renégociation
Si un changement de circonstances imprévisibles lors de la conclusion du Contrat rend son exécution excessivement onéreuse pour le Prestataire, celui-ci pourra demander une renégociation du Contrat.
En cas de refus ou d'échec de la renégociation, les Parties pourront convenir de la résolution du Contrat, à la date et aux conditions qu’ils détermineront, ou demander d'un commun accord au juge de procéder à son adaptation. 
A défaut d'accord dans un délai raisonnable, le juge pourra, à la demande du Prestataire, réviser le Contrat ou y mettre fin, à la date et aux conditions qu'il fixe.
14. Conditions financières

Les conditions financières sont détaillées dans la Proposition, annexée aux présentes. 
Les prix sont indiqués en euros et s’entendent hors de toute taxe, droits, prélèvements fiscaux de quelque nature que ce soit, comme par exemple les taxes sur la valeur ajoutée, sur les ventes, les retenues à la source (ci-après « Taxes »).
Il incombe au Client de payer toutes taxes applicables au prix des Prestations. Dans le cas où il appartient au Prestataire de collecter des taxes dues par le Client, celles-ci sont facturées au Client et payées par ce dernier, dans les conditions du présent Article.
Les prix s’entendent hors frais de déplacement ou repas. Ces frais sont facturés en sus du prix des Prestations, et sur présentation du justificatif.
L’adresse de facturation est l’adresse du siège social du Client. 
Il appartient au Client de transmettre au Prestataire des informations de facturation exactes et complètes, et de notifier le cas échéant le Prestataire de tout changement intervenu.
Tout paiement s’effectue selon les modalités suivantes : . 
Les factures sont à régler au plus tard  suivant la date de facture.
Le Prestataire pourra réviser annuellement les prix des Prestations, par application de la formule d’indexation suivante :
    P= (P1xS) / S1
    
Dans laquelle :
· P représente le prix révisé
· S le dernier indice Syntec connu au moment de la révision du prix
· S1 le dernier indice Syntec connu au moment de la signature du contrat ou indice Syntec utilisé lors de la précédente révision de prix
· P1 le prix fixé au départ dans le contrat ou le prix issu de la dernière révision
En cas de disparition de l’indice Syntec et à défaut d'accord amiable entre les parties sur un nouvel indice, compétence expresse est attribuée à Monsieur le Président du Tribunal de Commerce de  ​pour définir l'indice qui s’intégrera dans la formule de révision. 
Cet indice devra être choisi de telle sorte qu'il soit le plus proche possible de l'indice disparu et qu'il respecte l'esprit que les parties auront entendu définir lors de l'établissement de la présente clause de révision.
Le Prestataire pourra réviser les prix des Prestations, à condition : qu’il le notifie par écrit au Client au moins 30 jours avant la fin de la durée en cours, et que la révision du prix entre en vigueur à l’expiration de la durée en cours.
En cas de retard de paiement d’une facture émise par le Prestataire et sans préjudice de tout autre droit et recours du Prestataire, les sommes restantes dues, deviendront immédiatement exigibles et porteront de plein droit, à compter de la date d’échéance et, sans mise en demeure préalable, des intérêts de retard seront légalement dus et calculés sur la base d’un taux égal à taux sur la base duquel sont calculés les intérêts de retard.
Le Prestataire facturera au Client les frais de recouvrement engagés, d’un montant minimal de 40 euros conformément aux stipulations de l’article L. 441-9 du Code de commerce. 
15. Force majeure
Aucune des Parties n’est tenue responsable à l’égard de l'autre Partie de l’inexécution ou des retards dans l'exécution d'une obligation au titre du présent contrat, dûs au fait de l'autre partie ou à un tiers ou à la survenance d'un cas de force majeure.   
 
Le cas de force majeure recouvre tout événement échappant au contrôle du débiteur, qui ne pouvait être raisonnablement prévu lors de la conclusion du Contrat, dont les effets ne peuvent être évités par des mesures appropriées, et qui empêche l'exécution de son obligation par le débiteur.
Les Parties sont convenues que constituent notamment des cas de force majeure :  l'intervention des autorités civiles ou militaires, les incendies, les catastrophes naturelles, un état de guerre, une interruption totale ou partielle des réseaux de télécommunications ou des réseaux de fourniture d’électricité, les conflits sociaux (ex : grèves), .
La Partie constatant le cas de force majeure devra sans délai informer l’autre partie de son impossibilité à exécuter son obligation. 
La suspension des obligations ou le retard résultant du cas de force majeure ne peut en aucun cas : engager la responsabilité de la Partie qui s’en prévaut, ni donner droit à une quelconque indemnisation du dommage subi.
16. Assurance
Le Prestataire a souscrit les assurances nécessaires afin de couvrir les risques liés à l’exercice de son activité. 
Le Prestataire s’engage à donner tout justificatif au Client, si celui-ci lui en fait la demande expresse.  
17. Loi applicable et juridiction compétente 
 Pour le cas où un litige naîtrait entre les Parties du fait de l'’exécution ou de l'interprétation du présent Contrat, les Parties conviennent préalablement à toute action en justice de rechercher une solution amiable, y compris par la médiation. La Partie qui souhaite faire état d’un différend s’engage à en informer l’autre par LRAR adressé à son siège.
 

Le Contrat est soumis au droit français.
En vue de trouver ensemble une solution à tout litige qui surviendrait dans l'exécution du Contrat, les Parties conviennent de se réunir dans les  jours à compter de la réception d'une lettre recommandée avec demande d'avis de réception notifiée par l'une des deux Parties.
Si au terme d'un nouveau délai de , les parties n'arrivaient pas à se mettre d'accord sur un compromis ou une solution, le litige serait alors soumis aux tribunaux compétents de  auquel les Parties attribuent expressément compétence, nonobstant pluralité de défendeurs ou appel en garantie, même pour les procédures d’urgence ou les procédures conservatoires, en réfère ou par requête.
18. Référence commerciale
Le Client, par les présentes, autorise expressément le Prestataire à mentionner, à titre de référence commerciale, l'existence et l'objet du présent Contrat dans le cadre de ses documents commerciaux (papier et électroniques, ex : site web, email, etc.) diffusés notamment auprès de sa clientèle et de ses prospects.
19. Sincérité
Chaque Partie déclare sincères ses présents engagements. 
A ce titre, les Parties déclarent ne disposer d’aucun élément à leur connaissance qui, s’il avait été communiqué à l’autre Partie, aurait modifié fait obstacle au consentement de cette dernière.
20. Indépendance des parties
Chaque Partie est indépendante et agit uniquement en son nom et pour son compte.
Aucune des Parties n’est autorisée à conclure un quelconque engagement pour le compte ou au nom de l’autre Partie.
21. Intégralité
Le présent Contrat exprime l’intégralité des obligations des Parties.
22. Interprétation
En cas de difficultés d’interprétation résultant d’une contradiction entre l’un quelconque des titres figurant en tête d’un Article et le contenu d’un ou plusieurs Articles, les titres concernés seront considérés inexistants.
23. Notification
Toute notification est effectuée par lettre recommandée avec accusé de réception.
24. Domiciliation
Pour l’exécution du Contrat et ses suites, les Parties élisent domicile à leurs sièges sociaux respectifs.
25. Tolérance
Le fait pour l’une des Parties de ne pas se prévaloir d’une ou de plusieurs stipulations du présent Contrat n’implique en aucune manière qu’elle souhaite y renoncer. 
26. Langue du Contrat
Le contrat et ses annexes sont obligatoirement rédigés en français.
27. Annexes
Annexe ﻿ : Description du Logiciel
 

Fait en deux exemplaires originaux, 
A , Le 
	Pour le Client   

 


	Pour le Prestataire


	 
	


 

ANNEXES 
Pour ce qui concerne la maintenance évolutive, le prestataire émettra une proposition précisant les modalités, le coût et les délais de réalisation de cette évolution, sur la base de dossiers remis par le client définissant chaque demande d'évolution. 
S’agissant de la maintenance préventive, le prestataire définit les conditions et modalités de mises en œuvre de ce service : indication des plages horaires/jours ouvrés/ouvrables de planification des opérations de maintenance préventive, définition des modalités d’exécution (sur place, à distance), précision de la périodicité : maintenance systématique, ou conditionnelle (sous condition de réalisation d’un événement, ex : anomalie bloquante, délai de mise en œuvre de service suivant la réalisation de l’événement), indication du mode de facturation au forfait, en régie, ou encore, à un tarif indexé sur le prix de la licence applicable 
Le Prestataire attire l’attention du Client sur le fait que sont exclus des Prestations, les services ci-dessous (liste non-exhaustive) : . 
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